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Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar (Karar No:2012/3305)‘da 
Değişiklik Yapılmasına Dair 2015/7496 Sayılı Karar Yayımlanmıştır. 

 

Duyuru No: 2015/27 

İstanbul, 09/04/2015 

 

 

08.04.2015 tarih ve 29320 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2015/7496 sayılı Karar ile 

2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar’da değişiklikler yapılmıştır.  

 

Söz konusu karar ile; 

 

 2012/3305 Sayılı Kararın Gümrük Vergisi Muafiyeti başlıklı 9. maddesinin 6. fıkrasında 

değişiklik yapılmıştır.Yapılan değişiklikle teşvik belgesi almak üzere müracaat edilmiş ancak teşvik 

belgesine bağlanmamış yatırımlara ilişkin makine ve teçhizatın ithalinin teminat verilmesi suretiyle 

yapılmasında teminat süresini azami altı ay olarak belirleyen hüküm, altı ay olarak 

değiştirilmiştir. Bu süre içerisinde teşvik belgesinin düzenlenememesi halinde süre bitimini takiben 

üç ay içerisinde Gümrük ve Ticaret Bakanlığına müracaat edileceği hükme bağlanmıştır. 

 

 Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 11 inci maddesinin beşinci fıkrası, 12 nci 

maddesinin ikinci fıkrası ve 15 inci maddesinin ikinci fıkrasında yer alan “31/12/2014” ibareleri 

“31/12/2015” şeklinde, 12 nci maddesinin ikinci fıkrasında yer alan “1/1/2015” ibaresi ise 

“1/1/2016” şeklinde değiştirilmiştir. Yapılan değişiklikle, 31/12/2015 tarihine kadar yatırıma 

başlanılması halinde normalden daha yüksek yatırıma katkı payı/indirimli kurumlar vergisi oranı 

ve normalden daha uzun süreli sigorta primi işveren desteğinden yararlanma imkanı oluşmuştur. 

 

 Kararın 4. maddesi ile öncelikli yatırım konularında değişiklik yapılmıştır. Buna göre; 
 

Sağlık Bakanlığından alınacak proje onayına istinaden gerçekleştirilecek asgari yirmimilyon 

Türk Lirası tutarındaki biyoteknolojik ilaç, onkoloji ilaçları ve kan ürünleri üretimine yönelik 

yatırımlar öncelikli yatırım konularından çıkarılmış, 

 

 Savunma Sanayii Müsteşarlığından alınacak proje onayına istinaden gerçekleştirilecek 

savunma alanındaki yatırımlar,  

 

 OECD teknoloji yoğunluk tanımına göre yüksek teknolojili sanayi sınıfında yer alan 

ürünlerin üretimine yönelik yatırımlar (US-97 kodu:2423, 30, 32, 33 ve 353 olanlar), 

 

 Maden Kanununa istinaden düzenlenmiş geçerli Arama Ruhsatı veya Sertifikasına sahip 

yatırımcıların ruhsatlı sahalarında yapacağı maden arama yatırımları, 

 

 Öncelikli yatırım konularına dahil edilmiştir. 

 

 2012/3305 sayılı karara geçici 5. madde eklenmiştir. Buna göre 1/1/2015 ile 31/12/2016 

tarihleri arasında gerçekleştirilecek yatırım harcamaları için hesaplanacak yatırıma katkı 

tutarının daha yüksek oranlı bir bölümü, yatırımcının diğer faaliyetlerinden elde ettiği kazancına 

indirimli gelir veya kurumlar vergisi uygulanmak suretiyle kullanılabilecektir. Yapılan düzenleme 

ile belirtilen tarih aralığında birinci bölgede yapılan yatırımlar için de diğer faaliyetlerden elde 

edilen kazançlara indirimli kurumlar vergisi uygulayabilme imkanı getirilmiştir.  

  
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 Kararın 7, 8, 9.  maddeleri ile bölgesel desteklerden yararlanacak bazı yatırım konularında 

asgari yatırım tutarları değiştirilmiş, bölgesel desteklerden yararlanabilecek sektörlerde değişikliğe 

gidilmiştir. 

 

Karar yayımı (08.04.2015) tarihinde yürülüğe girmiştir.  

 

  

 

Bilgilerinize sunulur, 

 

 

 

 

 

Arkan & Ergin Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

Member of JPA International 

 

 

 

Ek: 2015/7496 Sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Karar
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